追忆峥嵘岁月 赓续红色血脉 革命后代 走入 红色情景剧



我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里 6月26日晚,革命老区、永康县委诞生地芝英镇练结村灯火通明,一场庆祝建党百年联欢晚会在这里举办。

据了解,这是由市委宣传部支持,市文化和广电旅游体育局、市科学技术协会指导,市老科技工作者协会、市太极拳协会联合主办的 庆建党百年、服务送老区 系列活动的第四站。在此之前,活动曾走进方山口村、前黄村、俞溪头村等革命老区,通过服务老区人民、追溯当地的红色历史,礼赞中国共产党的光辉历程和辉煌成就,表达人民对建党100周年的美好祝福。

融媒记者 高婷婷

革命后代登台 抚今忆昔重温峥嵘岁月

晚上7时,庆祝建党百年联欢晚会在章氏宗祠外的广场上拉开了序幕。两家协会的近百名演职人员与练结村村民轮番上台,以真挚热烈的歌舞、太极拳(剑)表演、情景剧、戏剧等艺术形式,庆祝中国共产党建党百年华诞,台下,附近的村民慕名而来,把广场挤得水泄不通。锣鼓喧天,红旗挥舞,现场成了一片红色的海洋。

这是一个特殊的年份。100年在人类的历史长河中不过是短暂一瞬,但对于中华民族来说,却是经历了翻天覆地、沧海桑田之变。百年前,中国共产党人高举真理旗帜,怀抱中华民族复兴的梦想,艰难求索,在黑暗时代开拓出一条觉醒之路。

这是一个特殊的村庄。1927年 10月,30多名党员代表在当时作为 练结小学的章氏宗祠内召开秘密会 议,选举产生首届中共永康县委,从 此掀开了永康革命的新一页。

百年后,我们不忘初心,回溯

本来,相聚在这里,共同庆祝中国共产党成立100周年。以此为契机,激励党员干部实现思想再洗礼、初心再觉醒、使命再升华、党性再锤炼。芝英镇党委书记裘明亮说,这次活动以接地气的方式为老区人民带来精神享受,也为练结村红色党建品牌提升了知名度。

一位特殊来客的登场将整场晚会推向了高潮。她就是中共永康县临工委书记、练结村首任党支部书记章会辰的女儿章兰卿。当天下午,94岁的她在儿子潘怒放的陪同下从金华回到故乡,担当情景剧《革命人永远是年轻》的主角,为家乡人民讲述父亲的革命故事。

章兰卿年事已高,但依然耳聪目明,口齿清晰。父亲章会辰在革命道路上经历的生死考验、走过的坎坷人生,她都记得清清楚楚,就好像发生在昨天一样。在国家内忧外患、人民受苦受难的年代,章会辰早早地加入中国共产党,积极在家乡开展革命活

动。受父亲的影响 她也毅然加入中国共产党 ,成了一名光荣的革命斗士。

通过老人动情的诉说,观者的思绪仿佛回到了90多年前的练结村,革命先辈的峥嵘岁月在眼前——铺开,令人为之深深感动。

很感谢这场活动,让我有机会和父亲再一次对话。章兰卿对记者说,父亲在世时家教非常严格,教导儿孙做人要堂堂正正。他们一家三代人都是共产党员。

这几天,章兰卿正在整理父亲 生前的资料,准备送回练结村,存 入中共永康县委诞生地纪念馆。她 出生在革命家庭,自己又是一名一人 革命工作者,对革命老区,她有一份不能忘却的朴素情怀。我请问来过一趟,短短2个多月时间, 这里又变得更美了。 刚修缮完明 这里又变得更美了。 刚修缮完毕的章氏宗祠、崭新的柏油路 练村日新月异的变化让章兰卿欣慰不已。

特殊的年份特殊的地点特殊的节目

如果能够找来革命后代,让他们讲述父辈当年的革命故事,这不仅能帮助革命老区深挖红色资源,也能让老区人民更直观地了解家乡的红色历史。 活动不仅要有深度还要有高度,送革命老区的礼物,一定要是最好的。 庆建党百年、服务送老区系列活动筹备之初,由市老科技工作者协会长朱有抗、理事金德钱和市太极拳协会监事长王灿俊组成的创编组便提出了这样的构想。

活动首站定于舟山镇方山口村。方山口是我市革命老区,但许多人不知道的是,方山口村还是抗日英雄、铁道游击队大队长刘洪的原型刘金山的第二故乡。刘金山的妻子是方山口村人,他本人曾先后五次来过方山口村探亲。但由于刘金山为人

低调,所以当地鲜少有人知晓他的真实身份。

活动总策划朱有抗曾在原永康日报社工作 依稀记得上世纪八十年代,刘金山在来永探亲时接受过记者采访。朱有抗通过翻阅老报纸 找到了1984年2月13日的《永康报》(后改名为《永康日报》)又费了好一番工夫 终于在活动开幕前找到了刘金山的女婿徐飞洪。创编组以徐飞洪的口述为脚本 创作了红色情景剧《弹起我心爱的土琵琶》搬上了方山口舞台。

当晚,徐飞洪成为情景剧的主角。他握着话筒,满怀深情地回忆刘金山来方山口时,说得最多的一句话就是永康也是我的家乡。并时常告诫后代,做老实人,办老实事,永远跟共产党走!晚会全场掌声雷动,经

久不息。

除此之外,前黄村烈士李立卓的外孙徐新建、原浙东人民解放军浙中六支队队员应跃鱼演绎红色情景剧,原六支队战士吕顺鹏的儿子吕健和战士蒋浪波儿媳程志萍登台献唱红色歌曲 特殊的年份、特殊的地点、特别的节目,这一切有力地续写着革命老区军民鱼水情,激励着人们从党的百年光辉史中传承红色基因、赓续红色血脉,汲取不懈奋斗的精神力量。

建党一百年间,人民生活发生了翻天覆地的变化。作为共产党员,我们永远走在践行初心的路上。朱有抗对记者说,两家协会将以此为起点,使服务老区活动常态化,为满足人民群众对美好生活的向往,为建设世界五金之都品质活力永康贡献力量。

丹青书盛世 翰墨颂党恩

画家用画笔记录祖国发展历程

融媒记者 吕鹏

在中国共产党成立 100 周年之际, 我市七旬老人、原永康日报社记者胡金日整理了部分展现祖国发展的画作, 借笔墨丹青歌颂伟大的中国共产党.

胡金日毕业于中国美术学院。 上世纪80年代开始,胡金日主创年 画,其作品《舞龙灯庆丰收》《在祖国 的花园里》等由浙江人民美术出版社 出版发行,总发行量100余万张。创 作于香港回归之际的代表作《东方吼 狮》,先后在全国各报刊发表、电视台 播出,赢得了行内外一致好评。

2013年,胡金日发行了第二本画册,这是他时隔四年出版的又一本画册。这本画册除收集经典虎系列作品外,还增加了龙系列作品《巨龙腾飞》、马系列作品《前程万里》、羊系列作品《三羊开泰》、虎系列作品《心心相印》、狗系列作品《卫士》,以及象系列作品《万水千山总是情》,其作品以形写神、形神兼备,大气雄浑,气势夺人。有资深美术评论家评价他的作品:国画荷型。

在长达 40 年的绘画过程中,胡金日除了创作动物系列作品外,还创作了数十幅关于祖国发展的画作。作品或取材于革命历史,或选题于百姓富足生活,或寄情于祖国大好河山,充分讴歌党的光辉历程和伟大成就,颂扬人民群众团结奋斗、充满信心希望的精神风尚。

左手拎着超市购物袋,右手拿着手机,画中的阿婆穿着民族服饰,开心地笑着。胡金日告诉记者,这幅《舒心的日子》是他深入体验纳西族民间生活,感受各民族生活越来越富足而创作的。《心忧神州》是为了庆祝周恩来百年诞辰而作,《更喜岷山千里雪》则是为纪念红军长征胜利70周年而作 胡金日一一介绍画作背后的创作故事。其作品不仅有艺术价值,更有独特的思想价值

丹青书盛世,翰墨颂党恩。已到古稀之年的胡金日,还坚持学习使用电子设备。他让朋友把作品拍摄下来,再配上自唱的红色歌曲,分享到网络平台,引来网友点赞。

我要用画笔记录祖国的发展, 让更多的人看到。胡金日说。

